

Primeras Planas Locales

Exigen acotar a SNTE

MÉXICO.- La organización Mexicanos Primero planteó al Presidente electo, Enrique Peña Nieto, acabar con el arreglo político y corporativo con el Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE) para recuperar la rectoría del Estado en materia educativa. "Con el arreglo político-corporativo actual no es posible abordar las transformaciones educativas necesarias; el Estado tiene que recuperar el volante, el acelerador y el freno en la materia", demandó Claudio X. González, presidente del organismo. Al presentar ayer el informe "Ahora es Cuando. Metas 2012-2024", ante representantes del Consejo Coordinador Empresarial, del equipo de transición del Presidente electo, funcionarios de la SEP y organizaciones civiles, González demandó eliminar la bilateralidad SEP-SNTE para negociar las políticas educativas.

[Ver nota completa](#)

MURAL
EXPRESANDO LA OPINIÓN DE JALISCO

Gestionan 3 mil mdp para ZMG **EL OCCIDENTAL**

Los nuevos alcaldes integrantes de la Comisión Metropolitana, junto con el Gobierno de Jalisco, acudieron a la federación para pedir dos mil 970 millones de pesos para obras en la ciudad, en el 2013. Están atrasados todavía con sus aportaciones del 2012 tanto Zapopan como Tonalá, que expresaron su voluntad para ponerse al corriente en sus participaciones económicas dentro de la gran bolsa que luego se reparten en construcción de infraestructura. El secretario de Desarrollo Urbano, Sergio Carmona, informó que dos semanas antes de que los nuevos presidentes municipales tomaran posesión, sostuvieron una reunión al respecto. "Fue para ver en qué estado se encuentran los proyectos tanto que dejan los alcaldes salientes como los entrantes..."

[Ver nota completa](#)

Congreso no tiene ni para nómina

EL INFORMADOR
DIARIO INDEPENDIENTE

Es el cuento de nunca acabar. Por tercer año consecutivo no hay recursos para pagar la nómina del Congreso del Estado. El presidente de la Comisión de Administración, Raúl Vargas López, y el secretario general, Manuel Correa Ceseña, admitieron que no hay dinero para afrontar las últimas dos quincenas de la Legislatura. Los legisladores arrastran la falta de pago a cerca de 600 empleados supernumerarios, a quienes no se les ha liquidado la última quincena de septiembre. Los diputados y los directores de área tampoco han cobrado y, a decir del diputado Vargas, no hay recursos ni plan B. Los únicos que cobraron son los empleados sindicalizados, aunque la siguiente quincena podría estar en riesgo. La única opción, dijo, es que el gobernador Emilio González autorice una ampliación presupuestal o anticipar los recursos...

[Ver nota completa](#)

La asfixia administrativa por los supernumerarios

La Jornada Jalisco

Con la entrada en vigor de la reforma a la Ley de Servidores Públicos del Estado de Jalisco y sus Municipios, se podrían basificar en Zapopan alrededor de mil empleados y en Tonalá otros 600. Los alcaldes entrantes de estos municipios, Héctor Robles Peiro y Jorge Arana Arana se pronunciaron a favor de la nueva disposición que beneficia a los servidores públicos supernumerarios que estén en servicio por más de tres años y medio consecutivos, sobre todo en aquellos puestos que son técnicos. Sin embargo, el presidente municipal de Guadalajara, Ramiro Hernández García, difirió; a su juicio la nueva ley generará más obligaciones a los municipios...

[Ver nota completa](#)

Asesinan a hijo de Humberto Moreira

MILENIO
Diario Jalisco

Luego de los disturbios poselectorales del pasado domingo en Motozintla, Chiapas, ayer fueron presentados 41 implicados y bajo un estricto dispositivo de seguridad por la tarde fueron trasladados al penal de Comitán 28 de ellos, todos integrantes del Movimiento Progresista, quienes participaron en la evasión de 80 reos; 13 fueron liberados bajo reservas de ley. Los detenidos están acusados por los delitos de rebelión, motín, evasión de reos, atentado contra la paz e integridad corporal y patrimonial de la colectividad y el estado, por lo que podrían alcanzar una condena de por lo menos 20 años de cárcel. En tanto, ocho efectivos de Seguridad Pública estatal y dos policías ministeriales fueron detenidos por la agresión a los periodistas Juan de Dios García Davish...

[Ver nota completa](#)

TODOS DICEN JALISCO

- La Secretaría de Vialidad y Transporte (SVyT) de Jalisco entregó este miércoles el Plan Maestro de Movilidad Urbana No Motorizada para el área metropolitana de Guadalajara a los nuevos alcaldes.
- El municipio de Guadalajara tiene en su nómina 11 mil 95 empleados de base y 588 supernumerarios cuyos sueldos quincenales implican un gasto de 68 millones de pesos para las arcas municipales.
- Después de siete años de preparación hoy se inaugurará la Biblioteca Pública del Estado de Jalisco Juan José Arreola, ubicada al ingreso del Centro Cultural Universitario (CCU) de la máxima casa de estudios jalisciense.

TODOS DICEN NACIONAL

- Hijo del ex gobernador de Coahuila Humberto Moreira, fue asesinado a balazos en el camino a Santa Eulalia, en el norte del estado.
- En este año México crecerá alrededor de 4 por ciento, pronosticó el Banco Mundial (BM). El país está recuperándose con cierto rezago, pero con fuerza.
- Figuras laborales como el outsourcing o subcontratación y el empleo sin prestaciones o sin contrato se presentan en el país desde hace 25 años y van en ascenso, de acuerdo con datos del Inegi.

PRONÓSTICO DEL CLIMA

Ameca, JAL		7°C
Arandas, JAL		8°C
Autlán de Navarro, JAL		21°C
Cihuatlán, JAL		25°C
Ciudad Guzmán, JAL		7°C
Colotlán, JAL		4°C
Cuatitlán, JAL		21°C
El Grullo, JAL		21°C
Guadalajara, JAL		7°C
Jalostotitlán, JAL		8°C
La Barra de Navidad, JAL		25°C
Lagos de Moreno, JAL		8°C
Ocotlán, JAL		7°C
Puerto Vallarta, JAL		26°C
San Julián, JAL		8°C
San Miguel el Alto, JAL		8°C
Tala, JAL		7°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		7°C
Tlaquepaque, JAL		7°C
Tomatlán, JAL		26°C
Zapopan, JAL		7°C

Exigen a Peña acotar al SNTE



La organización Mexicanos Primero planteó al Presidente electo, Enrique Peña Nieto, acabar con el arreglo político y corporativo con el Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE) para recuperar la rectoría del Estado en materia educativa. "Con el arreglo político corporativo actual, no es posible abordar las transformaciones educativas necesarias. El Estado tiene que recuperar el volante, el acelerador y el freno en la materia", afirmó Claudio X. González, presidente del organismo. Al presentar ayer el informe "Ahora Es Cuando. Metas 2012-2024"...

[Ver nota completa](#)

Asesinan a hijo de Humberto Moreira



José Eduardo Moreira Rodríguez, hijo del ex gobernador de Coahuila Humberto Moreira, fue asesinado a balazos en el camino a Santa Eulalia, en el norte del estado. El asesinato del joven de 24 años, quien era coordinador de programas sociales del gobierno de Rubén Moreira, fue confirmado por el secretario de Seguridad Pública de Coahuila, Jorge Luis Morán. "Mataron a mi hijo José Eduardo, un joven limpio, promotor social que se dedicaba a trabajar con la gente más humilde de Acuña, Coahuila", destacó Humberto Moreira Valdés, según una comunicación difundida por su colaborador Dante Pinal. Tras conocer el asesinato de su sobrino...

[Ver nota completa](#)

Matan a hijo de ex gobernador



José Eduardo Moreira Rodríguez, hijo del ex gobernador de Coahuila y ex presidente nacional del PRI, Humberto Moreira Valdez, fue asesinado en el municipio de Acuña. Funcionarios del gobierno estatal confirmaron el homicidio e informaron que el joven de 25 años, sobrino del actual mandatario estatal, Rubén Moreira Valdez, se desempeñaba como coordinador regional de la Secretaría de Desarrollo Social de Coahuila. El cuerpo de Moreira Rodríguez fue encontrado con varios impactos de bala en un camino ejidal. De acuerdo con un comunicado, difundido por Daniel Pinal, colaborador de Humberto Moreira...

[Ver nota completa](#)

México acorta terreno ante China en EU: BM



En este año México crecerá alrededor de 4 por ciento, pronosticó el Banco Mundial (BM). Su economista jefe para América Latina y el Caribe, Augusto de la Torre, destacó que el país está recuperándose con cierto rezago, pero con fuerza, y ha pasado a ser muy llamativo en el contexto de la inversión internacional. La economía mexicana ha registrado una solidez sorprendente frente a la incertidumbre mundial y la debilidad de Estados Unidos, señaló Standard & Poor's (S&P). Estimó un crecimiento del PIB de 3.8 por ciento en este año y de 3.5 por ciento para 2013. Apuntó que México está beneficiándose del cierre en la brecha salarial con China...

[Ver nota completa](#)

El empleo irregular, al alza en país



Figuras laborales como el outsourcing o subcontratación y el empleo sin prestaciones o sin contrato se presentan en el país desde hace 25 años y van en ascenso, de acuerdo con datos del Inegi. De los 32 millones de trabajadores subordinados y remunerados que hay en el país, 15.4 millones no cuentan con contrato de trabajo, según los registros oficiales. Especialistas refieren que el empleo irregular se incrementó por la mayor competencia con empresas del extranjero y por la corrupción de las instituciones del trabajo y de seguridad social. En la práctica, coincidieron, se viola la actual Ley Federal...

[Ver nota completa](#)

Paristas recuperan plantel de la UACM tras rudo desalojo



Al menos 12 horas duró la recuperación del plantel Cuauhtémoc de la Universidad Autónoma de la Ciudad de México (UACM) por estudiantes que se oponen al paro de labores en esa casa de estudios. Poco después de las 20 horas de ayer, casi un centenar de alumnos del Consejo Estudiantil de Lucha (CEL) empezaron a saltar las bardas y entraron al inmueble para posesionarse nuevamente de las instalaciones y continuar la suspensión de clases. Un grupo de 40 estudiantes permaneció afuera para resguardar esa acción. De acuerdo con algunos profesores que se encontraban dentro del campus, no hubo actos de violencia durante el ingreso nocturno...

[Ver nota completa](#)

Harán falta 10 años para superar la crisis: FMI



El economista jefe del Fondo Monetario Internacional (FMI), Olivier Blanchard, cree que hará falta una década para superar la crisis financiera y económica que comenzó en 2008 y advierte que reducir la deuda demasiado deprisa puede ahogar a la economía. "Todavía no podemos hablar de una década perdida, pero desde el estallido de la crisis seguramente deberá pasar al menos una década para que la economía mundial salga de ella", opinó Blanchard en una entrevista que publicó el portal económico húngaro portfolio.hu. El responsable del FMI explica que el elevado nivel de la deuda en muchos países de Europa es algo peligroso...

[Ver nota completa](#)

Deuda municipal, fuera de control



DE LOS 2,456 ayuntamientos que existen en el país, sólo 10 concentran 33.5% de la deuda municipal, la cual ascendió a 44,859 millones de pesos al segundo trimestre del 2012, según cifras de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público (SHCP). De acuerdo con la dependencia, Guadalajara lideró la lista de las alcaldías con mayor carga de pasivos, al sumar 2,681 millones de pesos, lo que representa 5.9% del saldo neto. Le siguieron Tijuana, con una participación de 5.7%; Monterrey, con 4.8%; Zapopan, con 3.2%; Benito Juárez (Cancún), con 3%; Nuevo Laredo, con 2.5%; León, con 2.3%; Mexicali, con 2.1%; San Nicolás de los Garza, con 2%...

[Ver nota completa](#)

TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	4.20
CETE 91 DIAS	4.29
TIIE 28 DIAS	4.81
TIIE 91 DIAS	4.83
BONO 10 AÑOS	1.62
BONO 30 AÑOS	2.82

DIVISAS

	Compra	Venta
DÓLAR	12.82	12.82
EURO	1.29	1.30
LIBRA E.	1.61	1.61
YEN	78.53	78.58
REAL	2.02	2.03
FRANCO	0.94	0.94

INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	4.57
MEZCLA	97.33
PETRÓLEO WTI	88.14
ORO (LONDRES)	1,775.25
PLATA (LONDRES)	34.72

Temas Destacados Locales

Invasiones al Lago de Chapala, fuera de control -- El Informador

- La Comisión Nacional del Agua (Conagua) no conoce la cifra real de asentamientos irregulares, rellenos e invasiones en torno al Lago de Chapala. El Organismo de la Cuenca Lerma-Santiago-Pacífico trabaja en una herramienta para obtener esta información, y aunque la inició hace más de dos años, a la fecha registra apenas 85% de avance.
- Las acciones urbanísticas que rebasan el límite federal permitido para construir en las proximidades del vaso lacustre no son nuevas. Registros del Ayuntamiento de Chapala precisan de edificaciones que rebasan las dos décadas infringiendo el perímetro, y la ausencia de un mapa de georreferenciación que establezca dichos límites dificulta emprender acciones en consecuencia.
- En junio de 2010, la dependencia federal anunció que la herramienta comenzaba a tomar forma; y aunque en febrero del año pasado se informó que la delimitación física del espejo de agua (que exhibirá a los propietarios de fincas irregulares) estaba concluida, la realidad es que continúa en elaboración.
- La labor no es menor. La delegación local de la Conagua defiende que se trata de un trabajo arduo, dada la extensión del espejo de agua, y el hecho de que abarca 10 municipios, tres de los cuales se encuentran en el Estado de Michoacán.

Padres pagan a maestros en escuela pública -- El Informador

- Padres de familia alzaron la voz para que la Secretaría de Educación Jalisco (SEJ) recuerde que hay, al menos, dos escuelas de la ciudad a las que les faltan maestros: la primaria Urbana 225 Porfirio Cortés Silva, de la colonia Jardines de la Paz, y la Urbana 159 María Luisa Valdez de Noroña, de las avenidas México y Beethoven; en ambas la comunidad escolar tiene que pagar maestros de sus propios bolsillos, pero en la segunda el problema llegó a tal grado que cerrará temporalmente.
- Los padres de familia de la Urbana 255 se manifestaron ayer en el edificio de la SEJ para llamar la atención sobre su situación. Hoy, los de la Urbana 159 harán lo mismo desde las 08:00 horas, con la esperanza de que las autoridades estatales por fin solucionen el problema.
- Hortensia Quezada Bañuelos, quien dirige el plantel desde hace más de 30 años, explicó que cuatro grupos en el turno matutino están sin maestro desde el pasado lunes, mientras que en el turno vespertino hace falta uno más. Hay unos 160 niños afectados: hay dos grupos de segundo grado sin maestro; un grupo de primero, uno más de cuarto y un quinto grado tampoco tienen un docente de planta.

La juventud en México se encuentra en situación de desesperanza: José Narro -- La Jornada Jalisco

- "México necesita, hoy más que nunca, una educación de calidad, una educación que ofrezca a nuestros jóvenes un futuro más esperanzador" pues esto permitirá construir un nuevo modelo de desarrollo para el país, afirmó el rector de la Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM), José Narro Robles, quien reiteró la urgencia de una reforma educativa que se desarrolle durante varios años para que pueda rendir resultados adecuadamente.
- "He planteado la urgencia de una gran reforma educativa, de todos los niveles, con una perspectiva a mediano y largo plazos. Una reforma que dé calidad a la educación básica, que permita incrementar la cobertura en educación media superior y superior, que contribuya a aumentar la cantidad de doctores que se gradúan para fortalecer así la investigación, básica y aplicada, el desarrollo tecnológico y la innovación, pero también el conocimiento que generan las ciencias sociales y las

humanidades. Para ello es indispensable la existencia de un plan de reforma educacional de 10 años", expuso Narro tras recibir el reconocimiento Corazón de León que otorga al Federación de Estudiantes Universitarios (FEU) de la UdeG.

- Añadió que México cuenta con "un gran potencial" pues el número de jóvenes que existen en el país puede ser un motor estratégico para generar un desarrollo diferente, sin embargo, esta oportunidad "está siendo desaprovechada", pues pese a que gran parte de la población cuenta con edad de trabajar, existe una gran desventaja en cuanto a las oportunidades que tienen.

Plan de movilidad no motorizada propone mil 500 km de ciclovías para la ZMG -- La Jornada Jalisco

- La Secretaría de Vialidad y Transporte (SVyT) de Jalisco entregó este miércoles el Plan Maestro de Movilidad Urbana No Motorizada para el área metropolitana de Guadalajara a los nuevos alcaldes de Guadalajara, Zapopan, Tlajomulco, Tlaquepaque, Tonalá y El Salto.
- En este documento técnico se propone, entre otros temas, la implementación de más de mil 500 kilómetros de ciclovías y la renovación de al menos 26 distritos de accesibilidad preferencial, de los cuales se priorizan cinco corredores ciclistas y cinco distritos de preferencia peatonal.
- El objetivo del gobierno del estado, precisó la dependencia en un comunicado, es implementar estrategias que promuevan la multimodalidad en desplazamientos y la construcción de ciudades saludables, seguras, amables y competitivas, además de la integración de sistemas de movilidad multimodal sustentable y desarrollo urbano.
- La SVyT sugiere que las nuevas autoridades municipales incorporen decididamente estas herramientas en acciones de gobierno y políticas públicas, construyendo redes ciclistas, vecinales, barriales, distritales y metropolitanas seguras que alienten el uso de medios no motorizados, incluyéndolo a los planes y programas correspondientes.

Hoy inauguran Biblioteca Pública del Estado Juan José Arreola --Milenio Jalisco

- Después de siete años de preparación y un año de entrega oficial del edificio, hoy se inaugurará la Biblioteca Pública del Estado de Jalisco Juan José Arreola, ubicada al ingreso del Centro Cultural Universitario (CCU) de la máxima casa de estudios jalisciense.
- De manos del presidente de México, Felipe Calderón; el gobernador de Jalisco, Emilio González Márquez; el rector de la Universidad de Guadalajara, Marco Antonio Cortés Guardado; el presidente del fideicomiso para el Centro Cultural Universitario, Raúl Padilla López y el director de la biblioteca, Juan Manuel Durán, será abierta al público desde esta tarde.
- La última fecha que había anunciado para su apertura el director del recinto, Juan Manuel Durán, fue en julio pasado, puesto que la entrega de un recurso de 30 millones de pesos fue retrasado por parte del Congreso del Estado durante más de tres meses. El recurso estaría destinado para adquirir el equipamiento del lugar. Así, estando listas las instalaciones estuvieron desocupadas durante meses.
- Por medio de donaciones es como la biblioteca ha incrementado su acervo bibliográfico y videográfico; de las últimas que recibió están el fondo catalán, por el maestro José María Muriá, en agosto pasado. Así también, la Secretaría de Cultura de Jalisco entregó 690 libros, entre los que están una colección monográfica de arquitectura del Siglo XX, poesía y fotografía.

Ayuntamiento y Política Local

Vialidad llama a los alcaldes a entrarle a la "ley salvavidas" – El Informador

- Las administraciones de los ayuntamientos salientes no cumplieron con la parte que les correspondía para impulsar la "ley salvavidas" o "antiborrachos", afirmó el secretario de Vialidad y Transporte, Diego Monraz Villaseñor, y llamó a los nuevos alcaldes a sumarse al trabajo que el Estado ha realizado para disminuir las muertes y accidentes producidos por la combinación del volante y el alcohol.
- El funcionario dijo que los anteriores alcaldes tenían la obligación de homologar el cierre de los lugares donde se vende alcohol, incrementar las multas por venta a menores, llevar a cabo campañas al interior de los establecimientos para evitar el consumo excesivo y prohibir las barras libres o sobre promociones que incitaran a ingerir altas cantidades de alcohol.
- Estos puntos, afirmó Diego Monraz, no fueron atendidos por todos los municipios: "Ninguno de ellos (los anteriores alcaldes) aplicó como tal toda la parte que le correspondía. Pero esperamos que las actuales administraciones lo pongan en su agenda de prioridades".
- Aunque las cifras presentadas por la Secretaría de Salud Jalisco (SSJ) manifiestan una disminución de las muertes por accidentes viales, donde poco más de 50% es provocado por el exceso del consumo del alcohol, éstas continúan siendo alarmantes.
- El funcionario estatal apuntó que en Jalisco los accidentes por el consumo de alcohol continúan siendo la principal causa de muerte.

Municipios tendrían un crédito por el 30% de sus participaciones – La Jornada Jalisco

- Los municipios que acepten el plan del gobernador Emilio González Márquez para rescatarlos de la crisis financiera, recibirán un crédito equivalente al 30% de las participaciones federales que les corresponden en los próximos tres años.
- Con este recurso, los nuevos alcaldes podrán solventar los gastos de nómina, aguinaldos, pago a proveedores y otros compromisos en los últimos tres meses de 2012.
- A los municipios que entren a este esquema de financiamiento se les retendrá precisamente el 30% de sus participaciones federales, y si logran reestructurar sus finanzas con el aumento de sus ingresos y la reducción de sus gastos, e incentivan empleo y atraen inversión, sólo pagarán el 50% de la cantidad que hayan recibido.
- Jorge Arana, alcalde de Tonalá, calificó esta propuesta como "benéfica" para municipios como el suyo, que no tienen recursos para salir el año y sobre todo porque se pagará durante su administración, con la posibilidad todavía de tener un descuento del 50%.
- En su caso, dijo, recibiría 230 millones de pesos y si cumple con la serie de requisitos que se establecerán, únicamente se le retendrían 115 millones de pesos. "Esa cantidad es nada, pero para nosotros en este momento es la salvación", resaltó.
- Arana señaló que la propuesta se la presentó el propio gobernador, quien le explicó que será decisión de cada municipio si acepta este plan y que el monto del crédito que contraten dependerá del número de alcaldes que entren a este modelo de reestructura.
- Este esquema de financiamiento se podrá implementar una vez que el Congreso del Estado apruebe la iniciativa, agregó el munícipe.
- "No es pagar el cien por ciento si nosotros cumplimos con una serie de requisitos. Así nosotros tenemos una motivación más para reestructurar nuestras finanzas.

Robles analiza nuevos nombramientos en policía municipal – La Jornada Jalisco

- Con el cambio de administración, la dirección de Seguridad Pública de Zapopan sufrirá modificaciones en el personal, pues de acuerdo al alcalde Héctor Robles Peiro se analiza la posibilidad de realizar nuevos nombramientos.
- Sin dar detalles sobre el número de nombramientos que se llevarán a cabo o del personal que podría llegar a la corporación, el munícipe priista indicó que además se analizará el presupuesto con que cuenta el ayuntamiento en estos momentos para la adquisición de armamento.
- "Tendremos que en primer lugar hacer unos nombramientos nuevos, estamos analizando, también tendremos que revisar el tema de los exámenes de confianza, tendremos que revisar la situación de las academias municipales, hay un equipo metido de lleno en estos puntos y hay un tema pendiente que es de gran urgencia; el equipamiento del C4 que ya está terminado y que hay que empezar a equipar para que sea funcional", indicó.
- En cuanto a los resultados de las pruebas de confianza que se deben aplicar a todo el personal, tal y como lo establece el Sistema Nacional de Seguridad Pública, refirió que se realizará un análisis detallado de los resultados, pues hay cuestiones que no son graves pero influyen en éstos de manera negativa.
- Al respecto, no descartó que se revise nuevamente el caso de los 10 comandantes de zona adscritos a la dirección de Seguridad Pública de Zapopan que no aprobaron una de las pruebas de confianza, lo que derivó en que actualmente realicen labores administrativas.

Del Toro irá por Macrobús en carretera a Chapala y tren eléctrico a Tlajomulco – La Jornada Jalisco

- Impulsar la construcción de una nueva línea de Macrobús sobre la carretera a Chapala y concretar el proyecto de la línea tres del Tren Ligero hasta Tlajomulco de Zúñiga, serán las apuestas del alcalde de ese municipio, Ismael del Toro, en materia de transporte público.
- Aseguró que materializar estas extensiones repercutirá en la calidad de vida de los habitantes de toda la Zona Metropolitana de Guadalajara y no sólo de Tlajomulco y pidió al resto de los presidentes municipales involucrados la disposición para que las obras avancen.
- "Tengo conocimiento que en el Secretaría de Hacienda está ya muy avanzado el trámite para la liberación de recursos (para el Tren Ligero), entonces es simplemente ponernos de acuerdo. Hay que regresarnos a ese momento, abandonar los intereses políticos y partidistas y ponernos a trabajar por la ciudad", expresó.
- Aseguró que la construcción de una tercera línea del Macrobús que llegue hasta el aeropuerto es factible y serían miles los usuarios de la terminal aérea que se verían favorecidos por el servicio.
- "Hay que cuidar el tema ecológico por la cantidad de árboles que tiene, pero considerando esos temas, el segmento de la calle da perfectamente para un sistema articulado".
- Al reiterar la necesidad de establecer una coordinación efectiva entre los nuevos gobierno municipales, negó que pudiera existir una preferencia en el destino de los recursos federales para que el Tren Eléctrico se extendiera, antes que al sur de la ciudad, a un municipio con un gobierno de extracción priista.
- "Sería absolutamente mezquino. No creo que un presidente de la república, que debería tener el carácter de estadista, estaría pensando en eso", puntualizó.

Ayuntamiento y Política Local

Visita de trabajo del mandatario Felipe Calderón por Jalisco – El Occidental

- Este jueves 4 de octubre estará en Jalisco el presidente Felipe Calderón Hinojosa, según cambios de última hora, con tres actividades que incluyen la Biblioteca del Centro Cultural Universitario de la Universidad de Guadalajara.
- Empezaría la jornada desde las once de la mañana con la ampliación del tramo carretero de la autopista Guadalajara-Colima de dos a cuatro carriles, una obra esperada debido a que es la conexión del puerto de Manzanillo con un proyecto de "puerto seco" en Jalisco y el Rastro TIF localizado en Acatlán de Juárez.
- Luego al filo de las 12:30 horas acudirá acompañado del Gobernador de Jalisco a Tamazula de Gordiano, para dar fe de la terminación del proyecto de la Presa Vista Hermosa.
- Esta obra que dotará de agua a cientos de agricultores de la región, se localiza entre las poblaciones de Zapotiltic y Tamazula de Gordiano. Fue realizada por el Gobierno de Jalisco.
- Termina a las 14:00 horas con el corte del listón de la Biblioteca de la Universidad de Guadalajara "Juan José Arreola", localizada en el Centro Cultural Universitario, una de las más grandes del país y que además representa una gran obra arquitectónica.
- Ésta se localiza en la colonia Los Belenes del municipio de Zapopan y por lo tanto de ahí acudirá a la Base Aérea Militar para volar de regreso a la Ciudad de México.

Los diputados locales aumentan requisitos para validar títulos – Milenio Jalisco

- La entrega de facultades adicionales para la Dirección de Profesiones del Estado para revisar los planes de licenciaturas y postgrados llevó ayer a la discusión a los diputados que integran la Comisión de Puntos Constitucionales. Esto, porque el coordinador de la fracción del Partido de la Revolución Democrática (PRD), Raúl Vargas López, dijo que esa dependencia sólo puede actuar en el ámbito administrativo, para validar los títulos que expiden las universidades, pero no puede violar la autonomía de las mismas revisando contenidos académicos.
- La iniciativa fue presentada por el diputado José Antonio de la Torre Bravo (PAN) y aprobada con cinco votos a favor y el rechazo de Raúl Vargas y los legisladores del Partido Revolucionario Institucional (PRI), Javier Gil Olivo, y del Partido Verde Ecologista de México (PVEM), Martín Dávalos Gómez.
- Con esta modificación, los profesionistas tendrían que validar su título cada cinco años. Los programas y las actualizaciones tendrían que ser aprobados por la Dirección de Profesiones.
- Raúl Vargas y Martín Dávalos se pronunciaron en contra, pues aseguraron que el contenido y validez de los programas es una facultad de las universidades, mientras que la validación de los documentos corresponde a la Dirección de Profesiones. Para el legislador perredista, quien forma parte del grupo político de la Universidad de Guadalajara, es una violación a la autonomía académica.
- La presidenta de la Comisión de Puntos Constitucionales, la priista Mariana Fernández Ramírez, propuso que se creara una mesa de trabajo para revisar el dictamen antes de remitirlo al pleno, pero los diputados que se oponían al mismo no estuvieron de acuerdo. Ante esa situación, se registraron los votos y se dio por aprobado.
- José Antonio de la Torre dijo que con esto se evitará que falsos profesionistas ofrezcan sus servicios, poniendo en riesgo la salud, la educación o el patrimonio de los jaliscienses y rechazó que sea una intervención en los contenidos académicos de las carreras, especialidades y postgrados.

No hay patrullas suficientes para vigilar en Tonalá – Milenio Jalisco

- En Tonalá, la inversión en seguridad y en prevención del delito es insuficiente. El alcalde Jorge Arana Arana dio a conocer que en 2000 la corporación municipal contaba con 100 patrullas. Sin embargo, ahora están en servicio sólo 40 unidades.
- Por ello, el Ayuntamiento de Tonalá buscará que el gobierno federal asigne más dinero para reforzar la vigilancia en las calles del municipio.
- "Necesitamos invertirle más dinero a la prevención. Yo sigo pensando que el mejor antidoto para la inseguridad es la educación, el deporte y el empleo. (...) Ahorita Tonalá tiene 40 patrullas, pero debería tener 200, esto es, el doble de las que se tenían en el año 2000", explicó.
- En Tonalá, ha crecido más la inversión en la contratación de empleados municipales, ya que en 2000 había 950 servidores públicos y hoy están en nómina 3,500 trabajadores. "Eso significa que en ese periodo debieron crecer también la dotación de servicios, entre ellos el de la seguridad, pero no ha sido así", dijo.
- Arana Arana se refirió al tema al ser consultado sobre los resultados de la Encuesta Nacional de Victimización y Percepción (Envipe), elaborada por el Inegi, en el que se da a conocer que la inseguridad les cuesta a los jaliscienses 13,949 millones de pesos y que 60 por ciento de los ciudadanos creen que el estado es inseguro.
- "Lo que se le invierta a combatir la inseguridad es poco en relación a lo que se requiere. (...) Hoy tuve una reunión y revisamos que hay recursos federales ya etiquetados y no los han bajado porque a veces hay desconocimiento para gestionarlos", expuso el entrevistado.
- El primer munícipe dio a conocer que alrededor de 30 elementos policiacos están sujetos a revisión, ya sea porque no han acreditado las pruebas de confianza o porque estaban comisionados en tareas administrativas o de otro tipo.

La nómina en Guadalajara se lleva el 58% del presupuesto – La Jornada Jalisco

- El municipio de Guadalajara tiene en su nómina 11 mil 95 empleados de base y 588 supernumerarios cuyos sueldos quincenales implican un gasto de 68 millones de pesos para las arcas municipales.
- En opinión del director de Recursos Humanos de la administración que inició este lunes 1 de octubre, Felipe de Jesús López García, será necesario reducir paulatinamente el número de personal debido a que el pago de nómina de los trabajadores del municipio se lleva el 58% del total del presupuesto.
- "El año pasado había más de mil 500 supernumerarios y se han reducido, incluso el número de plazas ha bajado, pues en diciembre de 2011 se tenían 11 mil 185 y hoy hay casi 100 menos. En este gobierno se irá reduciendo aún más el número de personal, sobre todo en lo que respecta a los empleados de confianza, porque para que el gobierno sea eficiente tenemos que hacer que la nómina no pase de 50% del presupuesto", señaló el funcionario.
- A pesar de lo anterior, la reciente reforma a la Ley de Servidores Públicos del Estado de Jalisco y sus Municipios –que contempla la basificación de personal supernumerario (que son las personas con contratos temporales) que tenga más de tres años y medio laborando ininterrumpidamente o más de cinco años en distintos periodos– no afectará el proyecto para la reducción de personal en Guadalajara, ya que como lo explica el director de Recursos Humanos, prácticamente no hay ningún empleado con contrato temporal que se haga acreedor a ese derecho.

PAN depura a militancia, inclusive en el extranjero

MILENIO
Diario Jalisco

Con el arranque del proceso de actualización y refrendo de los militantes activos y adherentes del Partido Acción Nacional (PAN) en Hidalgo, la dirigencia estatal de este instituto informó que hidalguenses residentes en el extranjero también participarán en la depuración del padrón panista.

A partir de esta semana, los ciudadanos que quieran refrendar su militancia al PAN como activos o adherentes tendrán que acudir a las oficinas de este partido en cada uno de sus municipios o en la dirigencia estatal en Pachuca, únicamente con su credencial de elector vigente.

Según el último padrón de Acción Nacional, en Hidalgo hay cinco mil 909 militantes activos y 25 mil adherentes. Esta depuración se realiza cada dos años para activos y anualmente para adherentes.

En el caso de los residentes en el extranjero podrán enviar un formato alojado en la página de Internet del blanquiazul: www.pan.org.mx, con la copia de la credencial de elector vigente que deberá ser enviada por correo postal a la sede nacional de Acción Nacional.

[Ver nota completa](#)

Cumplen Coronado y Guzmán, afirman

MURAL
DIARIO DE JALISCO

El ex Secretario de Gobierno, Fernando Guzmán, y el Procurador Tomás Coronado, cumplieron con todos los requisitos para tramitar sus títulos notariales, según el Secretario de Gobierno, Víctor Manuel González Romero.

Aclaró que la versión de que Guzmán y Coronado incumplieron requisitos que marca la Ley del Notariado es una interpretación que hicieron algunas personas y por tratarse de dos figuras públicas el tema se politizó.

"No es cierto (que incumplieron), es una interpretación que le quisieron dar algunas personas, pero ellos cumplieron con los mismos requisitos que se ha pedido a cualquier ciudadano", señaló González Romero.

Expuso que el hijo del Gobernador Emilio González, Emilio González Guzmán, pudo haber realizado un examen de conciencia, más no la prueba para obtener el FIAT notarial.

En tanto que la Comisión de Notarios que revisó los expedientes de los aspirantes al ejercicio del notariado, el 10 de septiembre determinó improcedente que rindieran examen Coronado y Guzmán por no cumplir los requisitos establecidos...

[Ver nota completa](#)

Con Coronado y Guzmán, proceso limpio: Ejecutivo

EL INFORMADOR
DIARIO INDEPENDIENTE

El secretario de Gobierno del Estado de Jalisco, Víctor Manuel González Romero, asegura que tanto el ex candidato por el Partido Acción Nacional (PAN) a la gubernatura, Fernando Guzmán Pérez Peláez, como el procurador de Justicia, Tomás Coronado Olmos, cumplieron los requisitos para participar por una patente notarial.

Mencionó que cuando ambos hicieron sus prácticas notariales no era requisito que tuvieran algún posgrado, como marca hoy la ley. "Los requisitos los cumplieron: ya hicieron su examen de patentes ayer (el martes) y el Colegio de Notarios informará sus resultados".

Negó que la Secretaría General de Gobierno haya aplicado con ellos criterios diferentes al resto de participantes: "En el caso de Fernando Guzmán, hay que tener claro que él perdió una elección, no perdió sus derechos de ciudadano; en el caso de Tomás Coronado, también, (ser funcionario) no le quita los derechos de ciudadano".

Además, González Romero negó que uno de los hijos del gobernador Emilio González haya realizado un examen para notario, pues nunca llegaron requisitos a su oficina

[Ver nota completa](#)

Arremete PAN contra líderes obreros

EL OCCIDENTAL

El coordinador parlamentario del PAN en la Cámara de Diputados, Luis Alberto Villarreal García, arremetió contra los líderes obreros, al denunciar que se han enriquecido a "costillas" de los trabajadores. Y reiteró su propuesta de democratizar a los sindicatos.

"Nosotros creemos, igual que la inmensa mayoría de los ciudadanos, que los sindicatos deben de democratizarse y eso no es una intromisión hacia los sindicatos, es simple y llanamente una defensa a los agremiados a un sindicato para que ellos puedan elegir de manera libre, secreta y directa a sus dirigentes. Para nadie es secreto que la mayoría de los sindicatos están cooptados por la cúpula, para ningún ciudadano es nuevo que han sido las cúpulas sindicales en este país, las que están reguladas por el apartado A o las que están reguladas en el apartado B en el artículo 123 constitucional".

Además, dijo, "se han enriquecido a 'costillas' de la base trabajadora, que se han mantenido décadas 'sentados' en la silla de la dirigencia precisamente porque no hay democracia, porque no hay transparencia y porque no hay rendición de cuentas, esa lucha de los trabajadores, esa lucha en la que cree la mayoría de los mexicanos, esa es la lucha del PAN desde 1939, lo fue ayer, lo fue hoy y lo seguirá siendo siempre, remató el panista.

Y aclaró que los panistas no están ni en contra de los trabajadores ni a favor de los empresarios, "estamos a favor de que la gente en este país tenga oportunidades, tenga empleos y tenga reglas claras, que el trabajador tenga certeza y que el empresario tenga certeza".

[Ver nota completa](#)

Acuerdan PAN y PRD en el Senado ir juntos por la transparencia sindical

EL OCCIDENTAL

El PAN y el PRD en el Senado privilegiarán en el análisis de la minuta de la Reforma Laboral incluir en la ley el tema de democracia sindical y transparencia en el ejercicio del dinero de los sindicatos, aseguró el coordinador de la bancada perredista, Miguel Barbosa.

El senador panista Ernesto Cordero, dijo que los senadores insistirán en que los sindicatos rindan cuentas de los recursos públicos que manejan. Señaló que el PAN va a insistir en rescatar lo que el PRI quitó a la iniciativa preferente de Felipe Calderón; mientras que el perredista Miguel Barbosa, dijo que los legisladores de su bancada están en contra de la reforma laboral y remarcó que "vamos a debatir artículo por artículo".

A su vez, el senador Emilio Gamboa Patrón, coordinador de la bancada de los senadores priistas, aseguró que no se puede dar un "fast track" en el análisis, dictaminación y aprobación de la reforma a la Ley Federal del Trabajo, "vamos a trabajar con serenidad y tranquilidad" en la Comisión de Trabajo y Previsión Social y enviarla al pleno en 15 o 20 días, y será el que tenga la última palabra.

Aseguró que el tema de la transparencia sindical no es intocable y dijo que sobre el tema ha estado platicando con los senadores que son líderes obreros, y a ellos, señaló, no les asusta nada. "Me dijeron que, quien no conoce las reglas del sindicalismo, no puede hablar".

El presidente de la Junta de Coordinación Política, dio a conocer que se esta reuniendo con dirigentes del sector obrero del país, además de que ya se reunió con el presidente de la Cámara Nacional de la Industria de la Transformación (Canacintra) y hoy sostendrá un encuentro con el presidente del Consejo Coordinador Empresarial (CCE).

Cuestionado si será modificada la minuta de la Cámara de Diputados, dijo que no se arriesga a asegurar que si se va a cambiar o no. "Lo que sí, es que vamos a trabajar con tiempo, no hay prisa; no nos dejaremos presionar por nadie y vamos a trabajar seriamente esta minuta".

[Ver nota completa](#)

'Acorralan' al PAN por minuta laboral



El PRI y el PRD emplazaron ayer al PAN en el Senado a definir su posición frente a la reforma laboral y dejar en claro si modificarán o no la minuta enviada por la Cámara de Diputados. La presión sobre los panistas giró en torno a las nuevas obligaciones para los sindicatos en materia de rendición de cuentas y democracia interna.

Miguel Barbosa, coordinador del PRD, recordó que el dirigente del blanquiazul, Gustavo Madero, dio su palabra para avalar que se acote el poder de los sindicatos. "El PAN ha planteado ir con nosotros en el tema de democracia sindical y de transparencia de los sindicatos. Esperamos que no se echen para atrás", emplazó. Del otro lado, el coordinador del PRI, Emilio Gamboa, recordó que la reforma pasó en la Cámara baja con votos de los panistas. "No vamos a dejar que el PAN nos haga manita de puerco. (Los senadores) deben ponerse de acuerdo con sus diputados. Que vean cuáles fueron los votos del PAN en la Cámara para que la minuta llegara al Senado", señaló. AHORA O NUNCA. El coordinador del PAN, Ernesto Cordero, dijo que su bancada impulsará la transparencia y la democracia sindical. Señaló que están dispuestos a que la minuta sea modificada Y regrese a la Cámara BAJA. El PRI y el PRD emplazaron ayer al PAN en el Senado a definir su posición frente a la reforma laboral y dejar en claro si modificarán o no la minuta enviada por la Cámara de Diputados.

[Ver nota completa](#)

AN: vamos con todo por la transparencia



El grupo parlamentario del PAN en el Senado trabajará los acuerdos para ganar la votación, desde comisiones, que permita la inclusión de la transparencia y rendición de cuentas en la Ley Federal del Trabajo, anunció su coordinador, Ernesto Cordero. Pero el intento de los panistas por abrir las cuentas de los sindicatos en todo el país no se quedará en el terreno de la ley laboral; también hoy Laura Rojas presenta una iniciativa para modificar la Constitución, a fin de que el Instituto Federal de Acceso a la Información Pública (IFAI) tenga facultades para obligar a los sindicatos a abrir sus cuentas. Ayer, en una conferencia de prensa que se tensó por algunos momentos, ante la insistencia reporteril de la explicación del PAN sobre el beneficio que implica para los trabajadores mexicanos ganar ocho pesos por hora, Ernesto Cordero y Javier Lozano, secretario de la Comisión del Trabajo, insistieron en que la reforma laboral generará amplios beneficios a la población, y negaron constantemente que se vayan apagar ocho pesos por una hora de trabajo. Cordero Arroyo hizo un recuento de las ventajas de la reforma laboral, pero anunció que van a ir por el cambio de la minuta de la Cámara de Diputados para que se incluya la rendición de cuentas y democratización de los sindicatos. "Que quede muy claro. El grupo parlamentario del PAN no pretende ni apoya que se viole la autonomía sindical, pero sí apoyamos y nos manifestamos por darle mucha mayor libertad a los trabajadores respecto a sus propias organizaciones gremiales.

[Ver nota completa](#)

'Acorralan' al PAN por minuta laboral

El PRI y el PRD emplazaron ayer al PAN en el Senado a definir su posición frente a la reforma laboral y dejar en claro si modificarán o no la minuta enviada por la Cámara de Diputados. La presión sobre los panistas giró en torno a las nuevas obligaciones para los sindicatos en materia de rendición de cuentas y democracia interna. Miguel Barbosa, coordinador del PRD, recordó que el dirigente del blanquiazul, Gustavo Madero, dio su palabra para avalar que se acote el poder de los sindicatos.

"El PAN ha planteado ir con nosotros en el tema de democracia sindical y de transparencia de los sindicatos. Esperamos que no se echen para atrás", emplazó. Del otro lado, el coordinador del PRI, Emilio Gamboa, recordó que la reforma pasó en la Cámara baja con votos de los panistas.

"No vamos a dejar que el PAN nos haga manita de puerco. (Los senadores) deben ponerse de acuerdo con sus diputados. Que vean cuáles fueron los votos del PAN en la Cámara para que la minuta llegara al Senado", señaló.

AHORA O NUNCA El coordinador del PAN, Ernesto Cordero, dijo que su bancada impulsará la transparencia y la democracia sindical.

Señaló que están dispuestos a que la minuta sea modificada Y regrese a la Cámara baja.

[Ver nota completa](#)

Van PRD y PAN en el Senado por abrir Sindicatos



Las bancadas de PAN y PRD en el Senado pactaron ir juntos en cambios a la minuta de reforma laboral, con la intención de incluir los temas de transparencia y democracia sindical. Sin embargo, el coordinador perredista, Miguel Barbosa, dejó en claro que su bancada insistirá en modificar otros temas que son lesivos para los trabajadores. Ante la posibilidad de que los cambios en la minuta atoren la reforma del presidente Felipe Calderón, una vez que ello obligaría a devolverla a San Lázaro, el coordinador panista, Ernesto Cordero, y Javier Lozano señalaron que serán muy cuidadosos.

Manifestaron que los diputados "tienen voluntad política y son lo suficientemente responsables y profesionales" para aceptar las modificaciones. En entrevista, el perredista Miguel Barbosa dijo que hay acuerdo con el PAN para trabajar en los temas de democracia sindical y transparencia. "Nosotros hemos dicho que vamos en contra de la reforma y que vamos a debatir artículo por artículo. El PAN nos ha planteado ir junto con nosotros al tema de democracia sindical y de transparencia en el ejercicio del dinero de los sindicatos. Esperamos que no se echen para atrás", reveló. Especificó que él habló ya con los líderes de la bancada del PAN y "ha sido la posición pública del presidente nacional del PAN, es la posición pública de varios senadores panistas.

[Ver nota completa](#)

Se alían PAN y PRD para abrir la transparencia en sindicatos



Los coordinadores de PAN y PRD en el Senado, Ernesto Cordero y Luis Miguel Barbosa, respectivamente, confirmaron que votarán juntos para que se restablezca el capítulo de transparencia y democracia sindical en la reforma a la Ley Federal del Trabajo (LFT), lo que obligaría a regresar la minuta a la Cámara de Diputados y prolongar el proceso legislativo. En conferencia de prensa, Cordero resaltó que insistirán en rescatar lo que el PRI le quitó en la Cámara de Diputados a la iniciativa preferente del presidente Felipe Calderón, con la finalidad de dar a los trabajadores la posibilidad de elegir libremente a sus dirigentes y saber cómo se gastan sus cuotas, que es una demanda añeja del PAN. Adelantó que su bancada propondrá otras modificaciones a la minuta enviada por los diputados, para que las cuotas sindicales no sean obligatorias, sino voluntarias. Barbosa comentó que el líder de la bancada panista le planteó ir juntos en el tema de la democracia sindical y "espera que no se echen para atrás", dado que juntos hacen mayoría para ganar la votación al PRI, instituto que está en contra de que se reforme la minuta, dado que "tienen un sector muy importante de dirigentes de sindicatos de viejo cuño que se verían afectados si se establece la obligación de transparentar el manejo de los dineros" en las organizaciones gremiales.

[Ver nota completa](#)



Urgen más empleos en México: BM – El Occidental

- El economista en jefe del Banco Mundial para América Latina, Augusto de la Torre, resaltó la necesidad de que se generen más empleos en México, sobre todo para la población joven, que requiere de esquemas laborales flexibles, pues muchos estudian y trabajan. De la Torre resaltó que en los últimos 10 años el empleo informal, el cual carece de todo tipo de prestaciones y seguridad social, aumentó 10.0 por ciento en México, situación lamentable porque en la mayoría de los países latinoamericanos este fenómeno retrocedió, ante lo cual destacó que cualquier reforma que fomente la cantidad y calidad de los empleos será bienvenida.
- "En el caso de México, la congelación de las contrataciones durante las recesiones, más que los despidos, explicaría el crecimiento del empleo informal", explicó el funcionario del Banco Mundial.
- Aunque reconoció que no conoce los detalles de la reforma laboral mexicana que se discute actualmente en el Senado de la República, De la Torre dio la bienvenida a las propuestas que fomenten la cantidad y calidad de los empleos.
- Durante la presentación del último informe semestral: "El papel del mercado laboral en la transformación de América Latina en 2012", el economista manifestó que la semana pasada la Cámara de Diputados aprobó con modificaciones la iniciativa enviada por el presidente Calderón para la reforma laboral, en la que se contemplan los esquemas de contratación temporal, por horas y a prueba, además de la regulación a la subcontratación, conocida como outsourcing.
- Lamentó que se hayan dejado fuera las iniciativas en cuanto a transparencia y rendición de cuentas de los sindicatos.
- Augusto de la Torre destacó la recuperación vigorosa que México ha tenido después de la crisis de 2009 y mencionó que el país es atractivo para aquellos inversionistas que rehuyen a la volatilidad de Europa debido a la crisis financiera que padecen. Indicó que con el encarecimiento de la fuerza laboral en China, México está encontrando ventajas competitivas para atraer más empresas.

Tienen 10 municipios 33.5% de la deuda – El Informador

- De los 2,456 ayuntamientos del país, sólo 10 concentran 33.5% de la deuda municipal, la cual ascendió a 44,859 millones de pesos al segundo trimestre del 2012, según cifras de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público (SHCP).
- De acuerdo con la dependencia, Guadalajara lideró como la alcaldía con mayor carga de pasivos, al sumar 2,681 millones de pesos, 5.9% del saldo neto.
- Le siguieron Tijuana, con una participación de 5.6%; Monterrey, con 4.7%; Zapopan, con 3.2%; Benito Juárez (Cancún), con 3%; Nuevo Laredo, con 2.4%; León, con 2.2%; Mexicali, con 2.1%; San Nicolás de los Garza, con 2%, y Tlaquepaque, con 1.8 por ciento.
- Del top 10, que apenas representan 0.4% del total de alcaldías en el país, tres corresponden al estado de Jalisco; dos a Nuevo León y Baja California, y uno a Guanajuato, Quintana Roo y Tamaulipas.
- Según la SHCP, 51% de la deuda municipal está con la banca comercial; 42%, con la banca de desarrollo, y el resto con sociedades financieras de objeto limitado y objeto múltiple y otros acreedores.

Giras Seproe, cara vía para "mostrar bondades" – El Occidental

- El éxito de las giras de Promoción Económica del Estado de Jalisco no son para traer millones, sino divulgar las bondades de la producción jalisciense y lograr acuerdos de inversiones o

contratos internacionales que beneficiarán a mediano y largo plazo a la entidad, aseguró el secretario del ramo, Jaime Eduardo Martínez Flores.

- Recordó que durante el mes de septiembre, personal de la Seproe de distintas áreas y OPD's, viajaron a Canadá, España, Francia, Finlandia, Japón, India, Emiratos Árabes y Kuwait, buscando el crecimiento de Jalisco y poner en alto la producción y productividad de la sociedad y sector empresarial.
- "En este periodo de gobierno (...) hay dos objetivos fundamentales, que cada uno de los productos agreguen valor y diseño, eso nos hará distintos y distinguibles (...) además acceder a mercados con mayor economía, en consecuencia mejor salario e ingresos para las familias". Expresó el funcionario en rueda de prensa.

El Ipade cambia de residencia – El Informador

- El Instituto Panamericano de Alta Dirección de Empresa (Ipade Business School), sede Guadalajara cumple 35 años en 2013, y los celebrará estrenando sede y con nuevo director. Antonio Casanueva Fernández, quién llega a ponerse al frente del Ipade, refirió que las nuevas instalaciones, que se ubican en tres hectáreas del Río Country Club y representan una inversión de 200 millones de pesos, estarán listas para los programas que inician en agosto, septiembre y octubre del próximo año.
- Entre sus propuestas, Casanueva Fernández señaló que buscará internacionalizar los programas para fortalecerlos y consolidar el crecimiento que se ha tenido en los últimos 10 años.
- "Desde esta nueva casa promoveremos algunos programas internacionales; estamos tratando de pensar, innovar, diseñar nuevos programas, tanto de maestría como de perfeccionamiento para los ejecutivos internacionales".
- En este momento tienen cuatro profesores trabajando de tiempo completo en el instituto, lo que permitirá que se realicen proyectos de investigación para entender las necesidades de la región y con ello los empresarios puedan hacer más inversiones.

Quedan tres meses para migrar a Factura Electrónica: SAT – El Informador

- El 31 de diciembre próximo termina la vigencia de los comprobantes fiscales impresos con el extinto esquema de impresores autorizados, por lo que sólo quedan tres meses para migrar a Factura Electrónica, recordó el Servicio de Administración Tributaria (SAT).
- Destacó que la Factura Electrónica está transformando la forma de hacer negocios en México e informó que a septiembre pasado, alrededor de 660 mil contribuyentes han optado por este esquema y se han emitido unos cinco mil millones de facturas electrónicas.
- En un comunicado, el organismo apuntó que quienes la utilizan han visto sus beneficios en materia de seguridad, disminución de costos, optimización de controles internos, impulso de procesos tecnológicos y cambio de prácticas, por lo que han incrementado su uso.
- Para facturar electrónicamente es indispensable contar con Firma Electrónica Avanzada (Fiel), para lo cual los contribuyentes deben acudir lo antes posible a las oficinas del SAT a obtenerla o renovarla por internet, y acercarse con cualquiera de los 54 Proveedores Autorizados de Certificación.
- Opcionalmente, agregó, para los contribuyentes de regímenes como arrendamiento, actividad empresarial y profesional (honorarios), entre otros, con bajos volúmenes de emisión, está disponible en el portal del SAT el nuevo servicio de generación de Factura Electrónica, para generar gratuitamente y en línea facturas electrónicas.

EDITORIALES

[Cúpula](#) / Mural

AL AYUNTAMIENTO de Guadalajara llegó la devoción y la fe...

EL ALCALDE Ramiro Hernández planteó la creación de una oficina de Asuntos Religiosos y de Culto, que dependería del priista Ismael Orozco Loreto, como jefe del gabinete tapatío.

(SÍ, EL MISMO Orozco Loreto que en las campañas criticó en redes a los candidatos tricolores que se acercaban a conocido ministro religioso, pensando que con eso recibirían apoyo de la grey más numerosa).

AUNQUE NIEGAN que esta oficina sea un pago de favores, los que saben aseguran que es un compromiso de campaña hecho con grupos evangélicos y de La Luz del Mundo.

HAY QUIENES se preguntan qué tipo de atribuciones -y recursos- tendrá esta nueva área, porque no creen que sólo vaya a promover la meditación y la oración. ¿O sí?

APENAS SE IBA subiendo al ring, y ya lo están noqueando.

[Plaza Liberación](#) / La Jornada Jalisco

Viene Calderón. En la gira de despedida que ha emprendido Felipe Calderón, toca el turno a Jalisco. En el maratón de inauguraciones que viene realizando el inquilino de Los Pinos, hoy inaugurará un tramo carretero en Zapotiltic, una presa en Tamazula y la Biblioteca Pública Juan José Arreola.

Desaira a industriales. Los industriales de Jalisco habían invitado desde hace varios meses a Calderón a una comida en la que se entregaría una distinción al mérito industrial, incluso fueron posponiendo la ceremonia para garantizar que estuviera. Pero a pesar de que sí estará en Guadalajara, no irá a la comida. Ahorita lo que importa son las inauguraciones.

Todos son académicos. Ahora resulta que cualquiera se hace llamar académico. Así quedó demostrado con los nombramientos en Zapopan. Es recomendable redefinir el término, ya que ahorita lo mismo es académico el que imparte clases o el que cursó una maestría, y si fue en el extranjero...

[La Tremenda Corte](#) / Milenio Jalisco

Cría fama Si creía que había visto todo en el Poder Judicial, los números que revela la reciente Encuesta de Victimización y Percepción sobre la Seguridad Pública son preocupantes. Pues para los jaliscienses, sus jueces son poco eficientes y además corruptos. Cómo estará la percepción de los ciudadanos respecto a los juzgadores, que los consideran poco menos corrompibles que los agentes viales, quienes han gozado y gozarán por siempre de la fama de ser la autoridad que más se presta a actos de corrupción. Sólo falta ver si algo moverá en las entrañas del Poder Judicial la imagen que ya se cargan entre los ciudadanos, que por cierto, sus magistrados no pagan los impuestos por los salarios que reciben.

::Vientos Se espera que a más tardar la próxima semana finalmente soplen vientos de cambio en la lavandería superior del estado, perdón, en la Auditoría Superior del Estado de Jalisco (ASEJ).

COLUMNAS

[Radar](#) por Salvador Cosío Gaona / Milenio Jalisco

Tres de los 10 puntos del decálogo que, al menos en teoría, guiará el quehacer de los diputados priistas en la próxima Legislatura, y que volvieron a difundir ayer tras la segunda de cinco reuniones que tendrán antes de asumir el 1 de noviembre, tienen como objetivo desmontar la trama corrupta que ha sumido en el desprestigio la gura de estos políticos de representación popular. "Nos toca iniciar la recomposición del Congreso y eso significa sacrificar muchos de nuestros anhelos. Si lo logramos, seremos esa generación del cambio que reclama una sociedad cansada de excesos", insistió ayer el futuro líder de la bancada tricolor, Miguel Castro. Lo que quiere desterrar el ex alcalde de Tlaquepaque, lo expresó muy bien la noche del martes, Carlos Sepúlveda Valle (un priista que vive prácticamente en el retiro político), en su trabajo de ingreso a la Benemérita Sociedad de Geografía y Estadística del Estado de Jalisco, que llevó por título "Ética Pública", materia en la que se ha especializado los últimos años: "En el Congreso del Estado ni siquiera conocen el número de empleados que cobran, se estima que son 1,400 ¡36 empleados por diputado! Desde hace meses se están endeudando para pagar la nómina, y hoy existen cientos de empleados sin poder cobrar. La quiebra moral y naciera del Congreso se dio en el 2009, año en que gastaron 1,103 millones de pesos, ¡más de tres millones de pesos diarios! Nadie fue responsable, nadie fue sancionado y nadie corrigió esos excesos.

En los últimos cinco años el Congreso no pagó 343 millones de pesos de Impuesto Sobre la Renta, sin embargo, para 'recuperar impuestos pagados en exceso' contrataron un despacho jurídico que no obtuvo ningún retorno...

[En tres patadas](#) por Diego Petersen / El Informador

Las iglesias son parte esencial de la sociedad. De eso no hay duda. En los barrios los templos o centros de culto representan un punto de encuentro y convivencia social. En pocos lugares se da la relación entre vecinos que observamos en los templos, sean de la Iglesia Católica o de alguna de las otras 114 denominaciones religiosas que tienen presencia en la Zona Metropolitana de Guadalajara. En muchos casos, pero por supuesto que no en todos, las iglesias representan una importante reserva moral para la sociedad. Independientemente del sistema de creencias, en la mayoría de las denominaciones religiosas podemos encontrar un conjunto de valores que se comparte y promueve. Entre los centros de culto católicos (cerca de 500) y los no católicos (alrededor de 450, de acuerdo con el estudio "Una ciudad donde habitan muchos dioses, cartografía religiosa de Guadalajara", de René De la Torre, Cristina Gutiérrez y Cintia Castro) hacen una buena parte de la chamba de integración social. La mayoría del trabajo de combate a adicciones, por poner sólo un ejemplo, pasa por las iglesias. Todo esto es absolutamente claro y cierto. La pregunta es si de ahí se sigue que los ayuntamientos deben tener una Oficina de Asuntos Religiosos para trabajar con las iglesias, como lo está proponiendo el municipio de Guadalajara. Dicho de otra manera: ¿qué tienen de especial las iglesias que no tengan otras organizaciones no gubernamentales que requiera una atención especial? Uno de los argumentos que dio ayer el Ayuntamiento tapatío es que en muchos municipios, entre ellos Zapopan, esta dirección ya existe.

[Puntos y Contrapuntos](#) por Pedro Mellado / Mural

Al cumplirse el primer semestre de este año, Guadalajara era el Municipio más endeudado del País, con un total de 2 mil 680 millones de pesos, según informó la Secretaría de Hacienda del Gobierno federal. Si usted es de quienes piensan que la deuda de Guadalajara es un asunto muy delicado, porque pone en riesgo la estabilidad financiera de la comuna tapatía, ponga mucha atención a la deuda que dejará comprometida la Administración estatal que terminará su gestión el jueves 28 de febrero del 2013, que también es de grandes proporciones y funestas consecuencias. Calladito, calladito, muy en su estilo convenencieramente discreto, mustio y taimado, el Gobernador Emilio González Márquez, dejará también en situación muy comprometida las finanzas estatales. Ironías del destino: los quebrantos financieros de la administración estatal, que heredaría Jorge Aristóteles Sandoval Díaz a partir del viernes 1 de marzo del 2013, serán equiparables a los que él mismo dejó en Guadalajara y transfirió al también priista Ramiro Hernández García, quien le relevó en la Alcaldía tapatía el pasado lunes primero de octubre. Tanto Jorge Aristóteles como Ramiro confían en que una vez que tome posesión de su cargo el nuevo Presidente de la República, el priista Enrique Peña Nieto, el próximo sábado primero de diciembre, podrán pedirle ayuda para encauzar con razonable desahogo sus respectivas Administraciones. El Gobierno de Emilio se caracterizó por ser despilfarrado y manirroto.

EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / Reforma

QUIEN VISITA el palacio de San Lázaro se pregunta: "¿acaso hay diputados de primera y segunda?". **ESTO SE DEBE** a que unos legisladores se identifican con un pin en la solapa hecho de algo parecido al plomo y otros con uno chapado en oro. **RESULTA QUE** la Mesa Directiva entregó a los 500 diputados y diputadas sus respectivas insignias, pero a los priistas no les gustaron las suyas. **DE AHÍ QUE** Manlio Fabio Beltrones mandó a hacer unos más bonitos y elegantes con todo y su águila dorada para los 212 integrantes de su bancada. **SI ALGUIEN** ve a Carlos Alberto Rábago, el gerente de Ventas a Estaciones de Servicio de Pemex, por favor, díganle que cheque su correspondencia. **DESDE HACE** más de 10 días los gasolineros del Valle de México le enviaron una misiva que fue sellada en la oficina del funcionario como "recibida" y es fecha que no reciben respuesta. **EN LA CARTA** le plantean un asunto práctico ante otro trágico.

[Trascendió](#) / Milenio

Que este jueves, el equipo de transición de Enrique Peña Nieto hará la presentación de su nuevo integrante: el responsable de Política Cultural, cuyo perfil será "de los más calificados". Se habla mucho de Rafael Tovar y de Teresa, diplomático y ex presidente del Consejo Nacional para la Cultura y las Artes, pero también que puede haber una "gran sorpresa". **Que** la distancia entre Gustavo Madero, líder del PAN, y el presidente Felipe Calderón se hace cada vez más grande. Madero no acudió al homenaje a la memoria de Alonso Lujambio. La causa, "complicaciones en su agenda personal". Pero eso sí, en su oficina dicen que estará en el tributo que le dedicará el CEN panista al senador fallecido. **Que** los diputados del Movimiento Progresista pueden irse olvidando de la creación de una comisión especial para investigar el caso Monex que promueve Ricardo Monreal. La Cámara de Diputados no tiene facultades para investigar a una entidad privada...

[Bajo reserva](#) / El Universal

SIN ENTRAR en mucho detalle, la oficina del presidente Felipe Calderón dio la instrucción de que los funcionarios saquen de las oficinas de Los Pinos todos sus objetos personales mañana 5 de octubre, para que el mandatario electo Enrique Peña Nieto disponga de los espacios necesarios. La idea es que el mexiquense tenga un mapeo de las zonas que podrán ocupar sus colaboradores más cercanos y, posteriormente, de las áreas que destinará a su esposa Angélica Rivera e hijos. La instrucción se dio hace algunas semanas, con el primer corte al 30 de septiembre y ahora con una ampliación para este viernes, nos comentan. La mudanza de don Enrique a la casa presidencial no tardará mucho tiempo. **YA NI SIQUIERA** se molestan en decirle a Gustavo Madero: "no me ayudes, compadre", pero lo ven como parte de la batalla por el control del partido. El dirigente de Acción Nacional mandó hacer, en primera instancia, un sondeo para determinar algunas de las causas de la debacle electoral.

COLUMNAS

[Astillero](#) por Julio Hernández López / La Jornada

El consejo general del IFE ha dado un paso más en favor de Enrique Peña Nieto, al ordenar la destrucción del material electoral correspondiente no solamente a 2006 sino, sobre todo, a 2012, en una abierta y vergonzosa chicana que pretende impedir que cortes o tribunales internacionales cuenten en el futuro con sustento documental para analizar lo sucedido este año con el impugnado triunfo formal del candidato priista. En medio del escándalo de Soriana, Monex y otras formas de compra de votos y de financiamiento ilegal de la campaña y la operación electoral del mexiquense, y a sabiendas de que el Movimiento Progresista había anunciado la decisión de acudir legítimamente a instancias externas para solicitar la revisión del proceso electoral (recurso que incluso podría ser presentado por otras instancias, como hizo la revista Proceso respecto de 2006), los consejeros del IFE dan un golpe de mano...

[La historia en breve](#) por Ciro Gómez Leyva / Milenio

Hace exactamente dos años, al calor de una fuga de 85 reos de la cárcel local de Reynosa, le pregunté al subsecretario del Sistema Penitenciario de la Secretaría de Seguridad Pública, Patricio Patiño, si existía aún la posibilidad de que, al terminar el sexenio, todos los presos federales estuvieran en cárceles federales. Fue optimista, dijo que de eso se trataba. Entonces, como hoy, las autoridades locales se lavaban las manos ante las recurrentes crisis carcelarias con el argumento de que quienes las provocaban eran los reos federales, verdaderos ídolos de los raterillos y maleantes de poca monta de la región. En aquel septiembre de 2010, funcionaban ocho cárceles federales que albergaban a 10 mil 480 internos. Patiño nos dijo que serían diez a fin de año (con las de Guasave y Huimanguillo), y 12 al acabar 2011 (con las de Monclova y Papantla).

[Jaque Mate](#) por Sergio Sarmiento / Reforma

Es paradójico que este 2 de octubre se hayan multiplicado las protestas contra el presidente electo Enrique Peña Nieto, quien tenía dos años de edad el 2 de octubre de 1968. Pocos políticos actuales, de hecho, tienen edad para haber estado activos hace 44 años. Uno es Porfirio Muñoz Ledo, quien contaba con 35 años de edad y era secretario general del IMSS. En 1969, de hecho, Muñoz Ledo pronunció un discurso en el que defendió a Gustavo Díaz por haber evitado "que se deteriorara la autoridad que el Estado ejerce sobre los intereses particulares". Me responden que el cuestionamiento a Peña Nieto es por haber ordenado la represión del movimiento de San Salvador Atenco. Éste, sin embargo, surgió en 2002 cuando Vicente Fox era presidente de México y Arturo Montiel gobernador mexiquense. Lo que sí ocurrió en el gobierno de Peña Nieto fueron los disturbios del 3 y 4 de mayo de 2006 en que hubo un muerto y varios lesionados.

[Juegos de poder](#) por Leo Zuckermann / Excélsior

A propósito del lamentable fallecimiento del gran historiador marxista Erik Hobsbawm, Javier Tello recordaba el dilema imperdurable de la izquierda mundial: seguir la línea moderada y negociadora del Frente Popular francés o la radical revolucionaria de los bolcheviques rusos. ¿León Blum o León Trotsky? ¿Buscar la equidad de la sociedad a través del reformismo dentro de las instituciones democráticas o levantarse en armas para derribar dichas instituciones? Ha sido un dilema cotidiano desde que existe la izquierda. México no es la excepción. Tan sólo hay que ver lo ocurrido estos días con respecto a la reforma laboral en el Congreso. Una parte de la izquierda estuvo dispuesta a negociar con el PAN para sacar adelante las disposiciones relacionadas con la democratización y transparencia de los sindicatos...

[Itinerario Político](#) por Ricardo Alemán / El Universal

Hace días, a nombre del Estado mexicano, la titular de la PGR, Marisela Morales, pidió perdón a la familia de Jesús Ángel Gutiérrez Olvera, quien fue secuestrado y asesinado por policías federales. Pero las disculpas ofrecidas a la familia Gutiérrez Olvera, más que sanar el dolor de un puñado de mexicanos agraviados, los ofenden, ya que ninguna autoridad ha castigado a los culpables y menos ha encontrado el cuerpo de Jesús. Va la historia. La tarde del 14 de marzo de 2002 tres vehículos — uno de ellos una pick up tripulada por presuntos judiciales— llegó al taller mecánico, en la colonia Doctores, donde laboraba Jesús Ángel Gutiérrez Olvera, de 25 años. Los presuntos judiciales pidieron un juego de llantas. Jesús Ángel, también conocido como El Pericas, ordenó a sus asistentes atenderlos. Pero uno de los judiciales lo paró en seco. "Queremos que tú nos atiendas, Chucho", le dijeron.

Cartones

NACIONALES

MILENIO Jabaz



LOCALES

MILENIO Diario Jalisco Falcón



REFORMA Sifuentes



REFORMA Camacho



La Jornada Hernández



MURAL La Resorterera

